

北醫大 110 學年度通識週「奧運爭霸賽：通識全能備戰」，邀請亞洲網壇一哥盧彥勳蒞校直播

臺北醫學大學通識教育中心於 2021 年 9 月 22 日開學日至 9 月 30 日，舉辦 110 學年度通識週活動，今年因考量新冠肺炎（Covid-19）疫情影響，通識週活動將首次以線上策展方式舉辦。



【上圖：[北醫聖火傳遞影片](#)，通識教育中心主任邱佳慧（右）與張國城副主任（左）擔任火炬手傳遞聖火】

今年活動以 2020 東京奧運發想，奧運開幕式有一個備受矚目的焦點是迎接聖火儀式，通識中心也特別邀請參與通識各項活動的獲獎同學及通識教師擔任火炬手錄製影片象徵北醫同學光明、和平、團結、勇敢，以及通識師長傳承學生，生生不息的火焰，大學求學階段除了專業系所的知识涵養，通識課程更要為同學帶來任何可能，一起燃起無限的希望與夢想。



本學年活動主題為「GE Online 奧運爭霸賽：通識全能備戰」，通識中心特別架設互動式網站進行中心各單位的靜態策展，訪問網頁的同學最後可參加通識全能王競賽遊戲活動，最高積分的同學可以兌換通識多重好禮，期望透過互動遊戲讓同學可以更瞭解通識修業規定及通識教育中心的服務；另外，每天中午時段，通識各單位輪番上陣，使出渾身解術，運用多樣態線上資源，如臉書直播、導播設備、直播抽獎、Slido

即時問答、Kahoot 即時投票、Wordwall 自創專屬遊戲以及 Chito App 等與同學空中相會。【左圖：通識週線上臉書粉絲團直播開幕儀式中，朱娟秀副校長（右）勉勵邱佳慧主任（左）】【右圖：通識教育中心邀請 1091 優良學習檔案獲獎同學醫學系二年級張瑋宸同學直播分享】



今年活動盛大舉辦，展期長達 7 天，更於 9 月 30 日閉幕式當天，通識教育中心郭忠豪老師，邀請到 5 度參與奧運殊榮的臺灣網球一哥盧彥勳，蒞校進行 FB 直播專訪，他不僅親切回應同學在直播中提出的問題，分享自己在職業生涯中累積的經驗和人生哲學，並與多位北醫學生以及男女網球校隊合影。他表示：「人生就像一場比賽，學習擁抱失敗，透過日常的訓練跟觀察力，不要小看自己」。【左圖：牙體技術學系四年級洪靖雅同學（右）參與通識週閉幕式臉書粉絲團直播活動，獲得與盧彥勳（左）合影機會】【右圖：醫學系二年級潘和新同學（右）參加通識靜態展全能王挑戰活動，勇奪全能王殊榮】

在訪談過程中，盧彥勳回憶征戰世界各地的經驗，認為「飲食」對於選手非常重要；在海外征戰 20 年，最讓盧彥勳感動的是，經常遇到替他加油的臺灣人，有些開了十幾個小時的車程，就為了親自替他打氣；有些人自製加油標語，甚至還有人送上自己烹飪的臺灣小吃，讓他倍感溫暖。

今年通識週活動已順利落幕，總計約 768 位同學共襄盛舉今年通識盛會，通識官方臉書粉絲團，經過這次直播串流，活動觸及人數 5,220 人，互動次數則高達 5,439 人，粉絲團注入滿滿新血與活力。通識教育中心也期望同學，在博雅教育的薰陶下成為

「人文關懷、跨域多元、社會影響力」的生醫人才。【下圖：臺灣網球國手盧彥勳先生（左 6）與本校網球校隊合影，左 1 為甘乃文體育長】



（文/通識教育中心）